
Zuur-base titraties 
  
Oplossingen Oefeningen 
  

1. 20 ml 0,02 M KOH wordt getitreerd met 28,2 
ml HNO3-oplossing.  Bereken de 
concentratie van deze oplossing. (Czuur = 
0,014 mol/l) (oplossing) 

 
 
 
 

 
 
 
 



 
 
2.       14,8 ml 0,1 M H2SO4 zijn nodig om 25 ml 
amoniakoplossing te neutraliseren.  Bereken de 
concentratie van de ammoniakoplossing.  (Cbase = 
0,118 M) oplossing 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
  
3.       Men heeft 18 ml 0,02 M HCl nodig om 10 
ml van een Ca(OH)2- oplossing te neutraliseren.  
Bereken de concentratie van de basische 
oplossing.  (Cbase = 0,018 M) (oplossing) 
 
 

 
 
   
4.       Men lost 0,325 g natriumhydroxide op in een 
hoeveelheid water;  Aan de bekomen oplossing 
moet 27,5 ml van een waterstofchloride-oplossing 
toegevoegd worden om de fenolftaleïne-
kleuromslag te bekomen.  Bereken de pH van de 
zure oplossing.  (pH = 0,53) (oplossing) 
 
Oplossing n=0.325g/40,0 g/mol= 0.0081 mol 
Dus evenveel mol HCl aanwezig 
Cz= 0.0081 mol/0.0275 l=0.29M 



pH=-logCz= -log0.29=0.53 
  
5.       Men lengt 10,0 ml geconcentreerd 
zwavelzuur aan tot 1,0 liter. 
20,0 ml van de verdunde oplossing wordt getitreerd 
met 0,2 M NaOH.  Het neutralisatiepunt wordt 
bereikt met 36,2 ml.  Bereken de concentratie van 
het geconcentreerd zwavelzuur.  (Conc H2SO4= 
18,1 M) (oplossing) 
Oplossing: 100 keer verdund 
1 mol zuur reageert met 2 mol base 
nb= 0.2Mx0.0362l= 0.00724 mol 
nz= 0.00724/2=0.00362 mol 
Cz= 0.00362mol/0.020l=0.181M 
100 keer verdund dus 18.1M 
 
 
  
 
6.       Men mengt 500 ml 0,1 M HCl met 500 ml 
0,2 M NaOH.  Bereken de 
waterstofionenconcentratie in het mengsels?  ( [ H+ 
]= 2 10-13 M)    (oplossing) 
 
Oplossing: nz= 0.5lx0.1mol/l= 0.05 mol H+ 
nb= 0.5lx0.2mol/l=0.1mol OH- 
blijft over 0.05 mol OH- 
(H3O+)=10-14/0.05=2x10-13 M 
 



7.       Men heeft 100 ml 0,2 M KOH. Hieraan 
wordt een oplossing van 7,3 g HCl in 100 ml water 
toegevoegd.  Bereken de eind-pH .  (pH = 0,046) 
(oplossing) 
nz= 7.3 g/36.5g/mol= 0.2mol 
nb=0.1lx0.2M= 0.02 mol 
nH+= 0.2 mol-0.02mol=0.18 mol 
(H+)=0.18 mol/0.2l=0.9M 
pH=-log0.9=0.046 


